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Ádventi hírnök
„Ujjong, rülj, Sion leánya, mert j v k már, s itt fogok lakni - így sz l az ÚR. A t bbi n p is csatlakozik azö ö ö öé éó
ÚRhoz azon a napon, s az ő n p v lesznek, ő pedig k ztetek fog lakni. Akkor megtudjátok, hogy a Seregeké é é é ö
URa küld tt engem hozzátok.” (Zak 2, 14-15)ö

ÁHÍTAT

Nem kell prófétának lenni ahhoz, hogy
érzékeljük; az idei ádventünket is könnyen
magával sodorhatja a bizonytalanság,
kiszámíthatatlanság, a tervezhetőség hiánya,
a jövő felőli aggodalom, a vészjósló kilátások
sora. Újra átéljük a tehetetlenségünket,
kiszolgáltatottságunkat, hiszen egyáltalán
nem vagyunk urai az eseményeknek,
képtelenek vagyunk kontrollálni a körü-
löttünk zajló folyamatokat. Úgy tűnik a világ
vezetői sincsenek a helyzet magaslatán.
Emberi sorsok, életek kerülnek a háború
nagy húsdarálójába közvetlen vagy közvetett
módon. Ünnepi díszkivilágítás helyett az
egyre jelentősebb, sűrűbb, áthatolhatat-
lanabb sötétség felé tartunk.

Hasonló érzésekkel volt tele a babiloni
fogságból hazatérők szíve is. Sokakat hagytak
hátra, akiknek már sem hitük, sem
reménységük nem maradt az újrakezdésre.
Inkább választották a biztos és már nem is
annyira idegen kultúrát és megélhetést, mint
a küzdelemmel, kockázattal, felelősséggel
járó szabadságot, önálló életet. Nem is voltak
alaptalanok a félelmeik. Akik elindultak,
azokra sok kihívás, szenvedés, kudarc,
próbatétel várt. Küszködtek a külső-belső
ellenséggel, az újraépítés nehézségeivel, a
szellemi-lelki erőforrások hiányával.
Rövidesen elérkezett megfáradásuknak az a
foka, amikor már teljesen sötéten látták a
helyzetüket és a jövőt.

Ekkor lépett elő Zakariás, aki Isten igéjét
hirdette az övéi számára. Igazi ádventi
hírnök, aki arról szólt, hogy az Úr nem
feledkezett meg ígéreteiről és ott áll mellettük

a küzdelmek, nehézségek, akár az életet is
veszélyeztető kihívások idején.

Ehhez már valóban prófétának kell lenni. Így
hangzik fel a számunkra is nagyon aktuálisan,
rögtön ádvent legelején, más kontextusban,
de ugyanez a bíztató, bátorító üzenet.

Isten hírnöke azt hangsúlyozza, hogy Isten
velünk van. Nem biztonságos távolságból
figyeli az eseményeket, hanem bele-
ereszkedik az emberlét sűrűjébe. Vállalja a
kitettséget, kiszolgáltatottságot. Az inkar-
náció csodája éppen erről győz meg
bennünket, Jézusban Isten teljesen az
oldalunkra állt, minden életellenes erővel
szemben. Közeledik felénk, köztünk lakik,
Szabadítóként, Világ világosságaként érkezik
ma is. Ez az, amiért lehet ok az örömre, a
bizakodásra, borúlátás és félelem helyett a
reménységre.
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Karácsonyi áhítat
Az elköteleződés karácsonya Máté szerint (Mt 1,18-2,23)

ÁHÍTAT
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A másik fontos vonás, hogy az ellenséges,
szembenálló, egymással is feszültségben élő
népek közös nevezőre jutnak Isten hatalmát
elismerve. Nem az lesz a kérdés, hogy egy,
vagy több pólusú világrendhez kell alkalmaz-
kodnunk, hiszen egészen nyilvánvalóvá lesz,
hogy kié a hatalom. Isten ereje, nagysága,
fensége mindenki számára láthatóvá válik.
Mintha csak a három napkeleti bölcs
látogatását elővételezné Zakariás víziója. Az
evangélium az egész világra, minden emberre
kiterjesztett érvénye nem kényszer, hanem a
korábbi ellenállást is legyőző vonzerővé
válik. Már most felismerhetik a jeleket azok,
akik figyelnek és tájékozódnak; nemcsak az
égi jeleken, hanem elsősorban Isten igéjén.

Végül pedig az ünnepünket megfényesítő
örömhír újszövetségi mozzanata is„ ”

kirajzolódik. Hiszen Isten velünk kötött új
szövetsége Jézusban azt jelenti, hogy Ő
éppen akkor jelenik meg irgalmával és
kegyelmével, amikor a legnagyobb a
világsötétség.

Ott ragyog fel embermentő szeretete,
megváltó terve, amikor mi már nem látunk
kiutat, lehetőséget és tehetetlenül széttártjuk
karjainkat. Népeként, gyermekeiként ismer
el bennünket, ami a legnagyobb ajándék,
amit csak kaphatunk. Hogy ne a kivilágított
utcákon, a fogyasztás mértékén, az üzletek
zsúfoltságán, az ádventi vásárok forgatagán,
hanem Isten jelenlétének, hozzánk hajló
i rg a lmának gazdagságán múl jon az
ádventünk és karácsonyunk.

SMIDÉLIUSZ GÁBOR

„Vezetném és Ő vezet engemet.
Csak azt tudom, a Te utadon jár,
Magasságos,
De ki tudja a Te ösvényedet?
Te vagy az atyja, - én senki vagyok,
Az Evangéliumban hallgatok,
S hallgat rólam az Evangélium.”

(Reményik Sándor: József, az ács)

Máté írásából tudjuk, hogy Józsefnek, Mária
jegyesének milyen fontos szerep jutott
karácsonykor. Bizony szükség volt a
hűségére, szeretetére és hitére, a bátorságára,
hogy Mária biztonságban érezze magát.
Mellékszereplő, mégis ő jelenti azt a biztos

hátteret, amire egy kismamának a szülés óráit
várva leginkább szüksége van. Döntések
sorozatát hozza meg, igen nehéz helyzetben,
ami mutatja, hogy elköteleződés nincsen
tudatos vállalás, elhatározás nélkül.

Istenben bízó izraelita ő, aki követi az Úr
törvényét. Először is Máriát jegyeséül
választja. Minden bizonnyal már ebben ott
van Isten vezető, gondoskodó szeretete.
Mint ahogy emberi döntéseink mögött,
tudatlanul is ott lehet Isten akarata. Amikor
kezdenek pletykálni Máriáról, akkor is
ragaszkodik a kimondott szavához. El akarja
küldeni titokban, de úgy, hogy ne essék baja
annak, akit szeret. Az angyali szóra leküzdi
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félelmét: „ne félj magadhoz venni Máriát” és
szembenéz az emberek gúnyos mosolyával.
Felvállalja a gyermeket anyjával együtt.
Belekapaszkodik Isten ígéretébe, mely népe
Szabadítójának nevezi a születendő
gyermeket.

Ábraháméhoz hasonló a helyzete. A hit
atyjához, aki elindul Isten szavára az
ismeretlenbe vezető útra, nem tudva hova
megy. József is hasonló bizalommal, hittel
fogadja megbízatását, mely nem látványos,
de nélkülözhetetlen. Nem véletlen, hogy
mindegyik betlehemi jászol mellett ott van
őrködő, vigyázó csendes alakja Mária mellett
és a Kisded mellett.

József elköteleződése, mellyel vállalja a
betlehemi kényelmetlen szállást, majd az
éjszakai fölriadást és menekülést Heródes
katonái elől, példa lehet számunkra. Nem
kérdez, nem kételkedik, csak teszi a dolgát.
Hány ilyen embere van Istennek közössé-
geinkben, akik elismerés, dicsfény nélkül
munkálkodnak. Talán csak hiányuk leplezi le
milyen fontos feladatot látnak el némán,
köszönetet nem várva. Manapság divat
mindent a rivaldafényben csinálni, hogy

lássák és dicsérjék. Istennek azonban nem ez
a módszere. Ő akkor is, ma is elkötelezett,
szavában bízó embereket keres, akik igent
mondanak a háttérfeladatokra, a közösséget
segítő, terheket hordozó munkára is az
egyházban és a társadalomban is egyaránt.

Nem tudom, milyen lesz 2022 .karácsonya
Szerényebb, csendesebb, mint az előzőek?
Egy háború árnyékában, hidegtől, inflációtól
nehezítve, az ismeretlen jövőtől való félelem
szorításában, hasonlóan a Krisztus születése
körüli időkhöz. Egy bizonyos. Akkor lesz
mégis boldog, ha mi is, József példájához
hasonlóan, igent mondunk a nekünk szánt
feladatokra, szolgálatra. Isten ma is elkö-
telezett embereket keres, akik szavára
indulnak, leküzdve félelmet, okoskodást és
teszik a dolgukat. Szeretnek, óvják a rájuk
bízottakat, védik az értékeket a megsem-
misüléstől és nem várnak ezért köszönetet.
Isteni ígéret hordozói lesznek ők, melyek
általuk valósulnak meg. De nevüket, mint
mindenkiét aki Isten útját járja karácsony
ünnepén is, őrzi az Élet könyve.

GERŐFINÉ DR BREBOVSZKY ÉVA.
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Óévi áhítat

Időbilincs. Jó pár éve hallottam ezt a szót a
karóra és a múló idő szinonimájaként.
Emlékszem, nagyon beleragadt a gondola-
taimba ez a találó kifejezés. Ebben az egy
szóban benne van a XXI. század emberének
mindent meghatározó alapállása. Az idő és az
időpontok szorításában élünk. „Csak
sikerüljön odaérni…, nehogy addigra
elfelejtsem…, el kell, hogy készüljön
addig…” Ezek a rohanás közben elcsípett
mondattöredékek jól jellemzik életünket.
Naptárba bevésett időpontok, sietve, a
telefonunkba gépelt határidők gúzsba kötnek
és nem eresztenek el bennünket. Az idő-
bilincs bomba módjára ott ketyeg a
kezünkön és hiába próbáljuk, nem tudjuk
megragadni, legyőzni az időt. A pergő
homokhoz hasonlóan kiszökik a markunk-
ból az idő. Azt vesszük észre mennyi
mindenre nem jutott időnk. Eltelt egy nap,
egy hét, egy év és mennyi mindent nem
tudtunk megoldani, megélni, megtalálni a
lepergő időben. Olykor azt gondoljuk
korábban biztosan ez is jobb volt, de
mégsem, mert a jó kétszáz évvel ezelőtt élt
Berzsenyi Dániel, Közelítő tél című
versében, lírai formában ugyanazt fogal-
mazza meg, mint ami a mai ember keserves
tapasztalata: „Oh, a szárnyas idő hirtelen
elrepűl, S minden míve tünő szárnya körül
lebeg!”

Az esztendő utolsó napján különösen is
érezzük az időbilincs szorítását. Átsuhan
gondolatainkon, hogy mit tettünk és mit nem
tudtunk megtenni ebben az évben. Kik azok,
akik tavaly még velünk voltak, de most már
nincsenek itt közöttünk. Újabb ráncok, ősz
hajszálak jelzik, hogy a múló idő akárcsak egy

mérgeskígyó nem csak szorongat, de belénk
is mar. Ha a homokóra lepergő homoksze-
meire függesztjük tekintetünket akkor csak
egyre inkább nyomaszt bennünket ez múló
idő. Azonban ha felfedezzük, hogy az idő is a
Teremtő alkotása akkor más nézőpontból
tekinthetünk a lepergő homokszemekre.
Fontos meglátni, hogy az idő is egy
teremtmény, amely Isten kezében van.

Ha Krisztusra tekintünk, aki tegnap, ma és
mindörökké ugyanaz, akkor az örökké-
valóságot is megláthatjuk nem csak az
emberi mulandóságot. A mulandóság
megrettent, az örökvalóság felemel. Az idő-
bilincs szorításától és életünk terheitől is csak
az tud megszabadítani, aki a világ mulandó-
ságát is magára vette és keresztre feszült
értünk, hogy ne a véges földi lét uralma alatt
éljünk, hanem az örökkévalóság dimen-
ziójába léphessünk át vele.

ÁHÍTAT

„Mert ezer esztendő előtted annyi, mint a tegnapi nap, amely elmúlt, mint egy őrváltásnyi idő éjjel.” (Zsolt 90,4)

KOVÁCS ÁRON
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Újévi áhítat
ÁHÍTAT

„Te vagy a látás Istene.” (1Mózes 16,13)

Szomorú kép: Egy földönfutóvá vált
várandós asszony. Menekül az emberi
kegyetlenség, és a félelmet keltő lét-
bizonytalanság elől. Kétségbeesett arca
feltűnhetne valamelyik zsúfolt határ-
átkelőnél. Azok között, akik egy jobb sors
reményében várnak egy új hazába való
bebocsátásra. Vagy láthatnánk őt az esti
híradóban, megtörten téblábolni egy nappali
melegedőben, az ételosztásra várakozók
sorában.

Szóval lehetne kortársunk is. Valójában
azonban több évezred távolából toppan
elénk. Hágárnak hívják. Szíve alatt az ígéretek
örökösét, Ábrahám gyermekét hordozza.
Szívében azonban a félelmet és a bizony-
talanságot.

„Mi vár ránk? Mit hoz a jövő?” – Ezek a
kérdések visszhangozhatnak benne. Ami
korábban élete biztos kereteit jelentette, az
most egy csapásra szertefoszlik. Otthon,
stabil megélhetés, biztonság – az ő életében
múltbeli emlékké válnak ezek a fogalmak.
A jövőt pedig homály fedi. Kétségbeejtő
helyzetében a pusztában próbál elbújni a
megvető, firtató, kíváncsiskodó tekintetek
elől.

Azok elől, akik úgyis csak a felszínt látják:
ellenfele számára, aki elől menekül, ő
gyűlölet és megvetés tárgya. Kegyvesztett,
aki eljátszotta becsületét. Mások egy
szerencsétlen vesztest látnának benne.
Sokaknak ő egy idegen, akinek sorsa
közömbös a számukra.

Mégsem sikerül teljesen elbújnia. Valaki ott,
azon az Isten háta mögöttinek tűnő helyen
mégis megpillantja, mégis rátekint. Az Úr

angyala. Aki viszont mintha egészen más
perspektívából nézné ezt a menekülő
asszonyt, s az ő történetét. Nem vétkét,
hanem irgalomra szoruló voltát pillantja
meg. Nem zilált külsejét, hanem a benne levő
éhséget látja. Nem is az elhibázott múlt,
hanem a reményteli jövő képét idézi fel
előtte.

Hágár. Lehetne egy mai kortársaink közül.
Sőt, helyzetében talán felfedezhetjük saját
életünk egy-egy mozzanatát. Amikor mi is
ezt kérdezzük: „Mi vár ránk? Mit hoz a
jövő?” A háborús híreket olvasva. Szűkülő
erőforrásainkat számba véve. Fizikai
korlátainkkal szembesülve.

Hágár felismerésének számunkra is üzenete
van: a látás Istene ilyenkor sem téveszt
bennünket szem elől. Ő, aki nem azt nézi,
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ami a szeme előtt van, hanem látja azt is, ami
mások elől talán rejtve marad. Látja szívünk
érzései t , le lkünk gondolata i t . Lát ja
hiányainkat, szorongató szükségünket. De ő
nem csak a mögöttünk álló utat látja, hanem
előtte nyilvánvaló a folytatás is. A kiút.
A feloldás. Az ígéret. A holnap felőli
reménység.

Megszólítja Hágárt, és elmondja neki, hogy
van tovább. És a látás Istenének szavai

nyomán a kilátástalannak tűnő helyzetbe
került ember is látóvá válik. Ennek az
ótestamentumi asszonynak a története
bennünk is megfogalmazhatja a kérést, az
imádságot: „Urunk, te vagy a látás Istene.
Add, hogy az újesztendő küszöbén, amikor
annyi bizonytalansággal találjuk szembe
magunkat, mi is meglássuk a te reményt keltő
irgalmadat, s az utat, amelyet te mutatsz meg
számunkra!”

CSELOVSZKY FERENC

Kelyhek az apácai testvérgyülekezetnek

Az elmúlt hónapokban adománygyűjtést tartottunk apácai
testvérgyülekezetünk javára. A cél az volt, hogy a gyűjtés
eredményeképpen kis úrvacsorai kelyheket ajándékozhassunk
erdélyi testvéreinknek. Apácán a pandémia hatására fogalmazódott
meg a szándék, hogy a Deák térhez hasonlóan szeretnék
megteremteni az úrvacsoravételnek ezt a lehetőségét is.

A gyűjtés eredményeként összesen 1.227.140 forint adomány

érkezett. Ezáltal lehetővé vált, hogy egyházközségünk 160 darab
kis kelyhet ajándékozzon az apácai gyülekezetnek. Az ajándék
célbajuttatására ádvent második hétvégéjén kerül sor, az ilyenkor
szokásos mikuláscsomagok és bibliaolvasó útmutatók kíséretében.

Minden adományt hálásan köszönünk!

Legyen azok felhasználásán Urunk áldása!

Meghívó jótékonysági koncertre

A Deák Téri Evangélikus Gimnázium szeretettel várja jelenlegi és volt diákjait,
családtagjaikat és az iskola barátait a 2022. december 9-én, pénteken 17 órakor

a Deák téri evangélikus templomban tartott ádventi jótékonysági
hangversenyére.

A koncerten a gimnázium zenei együttesei muzsikálnak.

A belépés díjtalan, a hangverseny után összegyűjtött adományokat a gimnázium
javára fordítják.



Szubjektív szavak Luther-kabátos lelkésznőkről
NŐI SZEREPEK

Részt vettem az ünnepen, amelyet egyházunk rendezett abból az alkalomból, hogy ötven
éve ordinálták a Magyarországi Evangélikus Egyházban az első női lelkészt. Szép,
bensőséges, az alkalomhoz illő ünnepség volt, ahol kifejeződött a szeretet is, a
megbecsülés is, a személyes érintettség is.

Én tudatosan éltem át ezt az ötven évet. Csak
a kezdet kezdetét nem. Azokat az egészen
furcsa, szinte groteszk, soproni jeleneteket,
amikor a teológushallgató nők a folyosón
várták az órára érkező professzort, mert
nélküle nem léphettek be a tanterembe. Vele
együtt távoztak is, mert felügyelet nélkül nem
tartózkodhattak egy helyiségben a férfiakkal.
A szünetben pedig felkeresték a szomszédos
cukrászdát, mert női mosdó nem volt a
teológiai fakultás épületében. Ezeket a
megdöbbentő, „történelem előtti” időket
leszámítva tudatosan éltem át a női lelkészség
50 évét Magyarországon, és érdeklődő
gimnazistaként engem is elért annak a
munkának a hatása, amely egyértelműen a
teológiát végzett, de nem ordinált nők
szolgálatához kötődött.

Emlékszem, milyen büszkén húzták ki
magukat ismerőseim, barátaim: „persze,
hogy tudjuk a választ, hiszen Zelma néni
bibliakörébe járunk!” Emlékszem, fiatalok
micsoda életerős, jókedvű tömege vette
körül Klári nénit Pilisen. Emlékszem, milyen
okosan, tájékozottan, képzetten szólalt meg
Zsóka néni. Mennyi tűz, lelkesedés,
szókimondás jellemezte Pintér Erzsikét.
Micsoda lelkesedéssel gyűjtötte a kate-
chetikai anyagokat Muntagné Bartucz Judit.
Azt hiszem, mindenki, aki nyitott szemmel,
tudatosan mozgott a hetvenes évek magyar-
országi evangélikus gyülekezeteiben, foly-
tatni tudja a példákat. Mert nem kaptak
ugyan Luther-kabátot, nem is bántak velük
valami körültekintő megbecsüléssel, de ők
elkötelezettek, tehetségesek voltak, akiknek

úgy lehetett érezni a hatását az egyházban,
ahogy a szélfúvásét.

Szinte minden területen megoldódtak azóta
a problémák és betöltődtek a hiányok.
Szolgálatba álltak a lelkésznők. Pedig nem
volt egyszerű! Kezdetben a pályán csak
férfimintát láttak a hallgatónők. Ösztönösen
ezt próbálták követni. Férfiasan öltöztek, túl
hangos határozottsággal beszéltek a szó-
széken, és általában igyekeztek férfiasan
erőseknek látszani. Hol vannak már a
nyolcvanas évek?! – sóhajthatunk megköny-
nyebbülten. Nemcsak ezeket a problémákat
oldották meg sikeresen fiatal kolléganőink,
hanem a magánélet kérdéseit is. Pedig ez
súlyos bizonytalanságként nehezedett a
pályakezdő lelkésznőkre. Kezdetben sokan
azt gondolták, ha nem teológushoz mennek
feleségül, nem találnak mást. Ha egyedül-
állóként gyülekezetbe kerülnek, már nem
lesz esélyük párt találni. Ha nincs a közelben
nagyszülő, mit kezdenek a gyerekeikkel,
hiszen a lelkésznő és a GYES lehetősége
akkor még nagyon messze volt egymástól.
Milyen jó látni, hogy mindezek a nagy
problémák és bizonytalanságok szépen
kisimultak, és ma ugyanakkora eséllyel indul
a pályára, az életbe egy fiatal lelkésznő, mint
bárki más.

Miért nincs ez mindenhol így? Miért van
ellenállás a női lelkészséggel szemben több
ország protestáns egyházaiban? Miért
néznek néhányan még mindig ferde szemmel
ránk? (Persze inkább csak titokban, mert ezt
tenni már nagyon nem illendő dolog…)
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A legdurvább döntést a női lelkészséggel
kapcsolatban a lett evangélikus egyház hozta
meg, amely nemcsak a jövő útját zárta el
leendő lelkésznők előtt, hanem vissza-
menőleg érvénytelenítette a korábbi
ordinációkat is. Ilyenkor mindig előbukkan-
nak zord bibliamagyarázatok, ellentmondást
nem tűrő „teológiai” érvek. Szokták
emlegetni a bűneset Éváját. Pál apostol is ezt
teszi 1Tim 2,13-14-ben. Pedig vajon kicsoda
ölthetne magára ma Luther-kabátot, ha az
lenne a kritérium, hogy sohasem engedett a
kísértő csábításának? Az őstörténet elbe-
szélései inkább arról szólnak, hogy Isten
micsoda szeretettel teremtette meg a világot
és benne az embert. Hogy gyönyörködött
bennük, és összegezte, hogy bizony minden
„jó”. Hogy felelősséggel ruházta fel az
embert első perctől kezdve, és nagy
szeretettel adta meg a menekülés útját a
közös bukás után.

Alázattal és Isten iránti hálával lehet csak
ezekre a kezdeti pillanatokra és a lényegüket
összefoglaló elbeszélésekre gondolni.
Semmiképp sem a felsőbbrendűség gőgjével.
Mert a mai napig előbb-utóbb megszégyenül
és nevetségessé válik az az ember, aki
önmagára vagy a saját biológiai nemére a
felsőbbrendűség tudatával gondol. Amikor
pedig Pál apostol nagy körültekintéssel
szervezi a hajdani korinthusi gyülekezet
életét, benne férfiak és nők szerepét, akkor
egy nagyon intenzív, rendkívül mozgalmas,
könnyen kaotikussá válható istentiszteleti
életet próbál szabályozni, gyakorlatiasan és a
jó rend elérésének céljával (1Kor 14,26-35).

Nem hinném, hogy lett, magyar vagy
amerikai teológusnők veszélyeztetnék az
istentisztelet vagy az egyház szép rendjét
manapság. Inkább azt tükrözik a ma feléledő,
ultrakonzervatív, korlátozó törekvések, hogy

szorongunk a kereszténység csökkenő
létszámai miatt, a zsugorodó gyülekezetek
miatt, és azt hisszük, valamiféle látványosan
kemény intézkedések visszaadják az erőnket.

Pedig nem kemény, emberi intézkedések
adják vissza a keresztény közösségek erejét,
hanem egyedül az elkötelezett risztus-k
követés. Annak az evangéliumnak a
komolyan vétele, amely ma is ugyanolyan
dünamisz, ugyanolyan erő (Róm 1,16), mint
egykor. Egyedül az az elszánt és reményteljes
Krisztusra tekintés adja vissza az erőnket,
amely leíratta Pál apostollal az igazán
radikális mondatot, a Krisztust követők
közösségének lényegét: „Akik Krisztusba
keresztelkedtetek meg, Krisztust öltöttétek
magatokra.

Krisztusban tehát nincs zsidó, sem görög,
nincs szolga, sem szabad, nincs férfi, sem nő,
mert ti mindnyájan egyek vagytok Krisztus
Jézusban.” (Gal 3,27-28). Szolgálatra pedig
az a Jézus hív el nőket és férfiakat, akiben az
alá- és fölérendeltség falai ledőltek, aki nem
engedte meg a kirekesztést és a háttérbe
szorítást, és aki nemcsak lehetőséggé, hanem
életszabállyá tette egymás tiszteletét és
elfogadását.

Bizonytalan, nehéz időkben biztos, erős
keretekre vágyódunk. A keresztény emberek
ereje minden időben belülről fakadt.
A Krisztushoz tartozás tudatából. Ez indított
egykor és indít ma is szolgálatra. Lelkészi
szolgálatra is. Mégpedig férfiakat és nőket
egyformán. Legyünk hálásak azokért az
emberekért, akik mertek egykor és mernek
ma is a lelkészi szolgálat útjára lépni!
És legyünk hálásak azért, hogy egyházak és
gyülekezetek elfogadják és megbecsülik a
szolgálatunkat!

SZABÓNÉ MÁTRAI MARIANNA
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Külső kiállítási helyszínt nyitott az Evangélikus
Országos Múzeum

TÁRLAT

A 2022-es Túr mezei-emlékév záró-
alkalmaként, november 20-án nyílt meg a régi
d iakonissza anyaház épüle tében , a
Hűvösvölg y i út 193. szám alat t az
Evangélikus Országos
Múzeum új, kihelyezett
állandó kiállítása „Szeretve
szolgálni: A Fébé Evan-
g é l i k u s D i a k o n i s s z a
E g y e s ü l e t t ö r t é n e t e
(1924 – 1951)” címmel,
mely a Fébé Evangélikus
D i a k ó n i a i E g y e s ü l e t
megbízásából készült .
G r e g e r s e n - L a b o s s a
György, Fébé-lelkészelnök
és Ger trud Heublein,
berlini diakonissza testvér
köszöntője után a kiállítás két kurátora,
Kondor Boglárka, múzeumpedagógus és
Harmati Béla László, múzeumigazgató
mondot t röv id beszéde t , me l yben
ismertették a kiállítás koncepcióját és
felépítését. Előbbi szorosan követi a
napjainkban megújult egyesület fő célját, a
hazai evangélikus diakóniai szolgálat
megújítását.

A közös munka eredményként felépült egy
olyan tárlat, mely a történelmi háttér
bemutatásán keresztül ismerteti a dia-
konisszák szolgálatának legfőbb értékeit
és tevékenységük fontosságát, mely olykor
igen viszontagságos körülmények között
zajlott. A kiállítás címe „Szeretve szolgálni”,
azaz szeretve lenni az Úr által, akitől a
diakonisszák elhívást kaptak, és az Urat
szeretve végezni a szolgálatot. Szeretve lenni
azok által, akikért a testvérek a munkájukat
végzik és szeretve segíteni a szükséget

szenvedőket. A „szeretve szolgálni”, mint
kifejezés jelenti tehát az Úr, a diakonisszák és
a felkaroltak közötti kölcsönös szeretet,
megbecsülés és hűség megnyilvánulását,

mely a diakónia által teljesedik ki, és
amelyben az egyéni hit és a missziós célok
szorosan összefonódnak.

A munkában részt vevő kollégák bíznak
abban, hogy a két intézmény közötti
együttműködés az elkövetkező évek során
tovább erősödik, hiszen az itt látható állandó
kiállítás számos lehetőséget rejt még
magában, melyeket a jövőben is közösen
kívánnak megvalósítani.

A tárlat az 1021 Budapest, Hűvösvölgyi út
193. szám alatt tekinthető meg. A megtekin-
téshez egyelőre még előzetes egyeztetés
szükséges a következő elérhetőségeken:
Evangélikus Országos Múzeum

telefon: +36 20 824 3864
e-mail: bkondor@lutheran.hu

Fébé Evangélikus Diakóniai Egyesület

e-mail: febe.egyesulet@gmail.com

Az összeállítást készítette: Kondor Boglárka
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„amelyet elkészítettél minden nép szeme láttára”
MŰELEMZÉS

A bal oldali szárnyon az Angyali üdvözlet, a
középső táblán a Háromkirályok imádása,
míg a jobb oldali szárnyon a Bemutatás a
templomban látható. A németalföldi
reneszánsz mester valósághű és részlet-
gazdag ábrázolásmóddal festett képei a
látható világ tárgyain túl mély szimbolikus
tartalmat rejtenek. Ahogy e kép nem csak
esztétikai értéket hordoz, kívánom, hogy
lehessen ádventi készülődésünknek is egy
mélyebb, a láthatókon túlmutató rétege.

Az Angyali üdvözletet egy egyszerű polgári
szobába helyezi a festő, Gábriel arkangyal az
imazsámolynál térdelő Máriát köszönti.
Az előtérben vázában álló liliom, a háttérben
lévő ágy kárpitjának gránátalma motívuma,
valamint Mária égszínkék ruhája a tisztaság
jelképei. Az ablakon beáramló fénysugár
és a fehér galamb Gábriel szavaira utal:
„A Szentlélek száll Reád”.

Az oltár középső tábláján az újszülött
gyermek előtt fejezik ki hódolatukat a
messze földről érkezett előkelőségek.
Pompás kíséretükben egy turbános férfi
alakja is felbukkan, hisz a Messiás által a Föld
minden népe számára, a pogányoknak is
hirdettetik az evangélium. A sokalakos
kompozíciót a kép hátterét betöltő düledező
templomépület fogja össze. A romok a régi
törvény idejére, a bűn időszakára utalnak,
amely a világba érkező Világosság által
szűnik meg. A romos épülettel ellentétben
jobboldalt hátul egy impozáns gótikus
templomszentélyt látunk, amely az új
szövetség jelképe.

Megerősíti ezt, hogy Jézus bemutatása
jelenet a jobboldali szárnyon ugyanebben a
templombelsőben történik. Az oltárnál álló,
az áldozatot bemutató Márián, Józsefen,
Simeonon és Annán kívül egy korabeli

(Lk 2,31)

A kölni Szent Kolumba templom 1458 és 1464 között épült Mária kápolnájába a kor sokat

foglalkoztatott németalföldi festőjétől Rogier van der Weydentől rendeltek

szárnyasoltárt. Ma a müncheni Alte Pinakothekban őrzött triptichon Jézus születése

körüli események sorát beszéli el.
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A kedvezményezett neve:
Magyarországi

Evangélikus Egyház

Adója 1+1%-ának felajánlása

Ezúton is megköszönjük mindazok támogatását, akik
adóbevallásuk elkészítésekor személyi jövedelem-
adójuk egy százalékáról rendelkezve gyülekezetünk
alapítványát jelölik meg kedvezményezettként.

A 202 . évről készített adóbevallás alkalmával is2
tisztelettel kérjük ezt a támogatást.

A kedvezményezett neve:
Insula Lutherana -

Evangélikus Sziget Alapítvány

Szeretettel emlékeztetjük Testvéreinket, hogy a
személyi jövedelemadó másik egy százalékáról
valamelyik egyház javára lehet rendelkezni. Kérünk
mindenkit, éljen ezzel a lehetőséggel!

Adószáma : 18066995 - 1 -4 1

Techn ika i szám: 0035

ruhába öltözött nőalak néz ki ránk, behív a
történésekbe. Ne csak kívülről szemléljük az
eseményeket, legyünk részesei is, halljuk meg
mit üzen számunkra!

A jelképek sora még folytatható lenne, ahogy
a realisztikusan megfestett alakok kilétéről is
számos elmélet született már. Még két apró,
de a mű értelmét jelentősen meghatározó
részlet mellett azonban nem mehetünk el szó
nélkül. Baloldalt, Mária olvasópultján a
bűnbeesett első emberpár van kifaragva,
tipológiai utalás arra, hogy az ember ott
megrontott viszonyát Istennel a most születő
gyermek fogja helyrehozni. Krisztus földi
é l e t ének megvá l tó munká já ra még
egyértelműbb utalást találunk: a középképen,
az ószövetséget szimbolizáló romos épület
falán Mária feje fölött feszület függ.
Karácsony ünnepe örömünnep. De nem
pusztán egy új élet érkezése feletti öröm,
hanem a törvény betöltésének ünnepe. Jézus
azért jött el a földre, és arra készítette fel
magát, hogy a régit és romost újjá és fénylővé
változtassa, elhordozza bűneinket, áthidalja a
szakadékot Isten és ember között és
örökkévaló örömmel ajándékozzon meg.

BORÓKAY ZSÓFIA

Evangélikus Országos Múzeum
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Ádvent az óvodában
NEVELÉS

Ádvent a maga hangulatával és a hozzá kötődő hagyományokkal az esztendő talán egyik
legszebb, legmeghittebb időszaka. Hogy miként élik meg ezt óvodásaink és óvodánk
dolgozói, erről kérdezte Cselovszky Ferenc lelkész Borovitz Orsolya óvodavezetőt.

CsF: Milyen szerepet játszanak az óvoda

élében az ünnepek?

BO: Óvodása ink érze lmi é l e tében
meghatározó szerepet töltenek be az
ünnepek. Az ünnep kiemelkedik az óvoda
mindennapi életéből. A várakozás, a közös
készülődés izgalma, a tervezgetés és a
megvalósulás mind-mind örömforrás a
gyermekek számára, amely egyéni vagy
közös tevékenységre sarkallva fejleszti őket.

Megszervezésükben fontos szempontnak
tar t juk, hog y a g yer mekek életkori
sajátosságait szem előtt tartva, az óvoda
kialakult hagyományainak, valamint az
óvoda környezeti adottságainak figyelembe-
vételével valósuljanak meg. Köztudott
továbbá hogy az ünnep által még jobban
elmélyülhet a család és az intézmény közötti
kapcsolat. A mostani ádventi készülődés
kiemelten fontos az életünkben, hiszen két
éve már nem volt lehetőségünk a hagyo-
mányainknak megfelelően készülni az
ünnepekre.

Mik az ádventi időszak sajátosságai,

hagyományai a Kisdeák Óvodában?

Óvodánkban az ádventi készülődést az
ádventi koszorú elkészítésével kezdjük.
Mindkét csoport közösen készíti el a saját
koszorúját. A koszorú karácsonyig a
csoportszobában marad, a gyertyákat az
időszak előre haladtával folyamatosan
gyújtják meg rajta az óvónők.

Az ünnepi időszakot hagyományainknak
megfelelően ádventi teadélután nyitja. Ez a
szülőkkel közös barkácsolós, beszélgetős

alkalom, ami a covid időszak előtt kiegészült
egy karácsonyváró táncházzal is. Hála
Istennek két év után idén újra meg tudjuk
tartani az alkalmat, már nagyon készülünk rá.

A folytatásban előkerülnek az ádventi
zsákocskák, melyek a betlehemi történet
szereplőit rejtik. Minden nap egy találós
kérdés segítségével előbújik valaki az aznapi
zsákból, és karácsonyra megtelik a betlehemi
istálló. Emellé a karácsonyi angyalok minden
napra mellékelnek egy mesét, illetve egy
rövid levelet is a gyermekek számára. A zsák
száját összekötő aranyfonalat minden nap
más gyermek kapja meg. Közben karácsonyi
énekekkel, versekkel készülnek az ünnepre.

Nagy hangsúlyt fektetünk az ádvent, mint
kifejezés jelentésének mélyítésére, illetve
Jézus születésének megismerésére. Óvodás
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Ünnepi nyitvartás a Huszár Gál Könyvkereskedésben

Könyvesboltunk az ádventi időszakban a megszokott, hétköznapi
nyitvartási renden kívül az alábbi időpontokban is várja a vásárlókat:

Ádvent első és második vasárnapján: 10-től 14 óráig

December 10-11-én, szombaton és vasárnap: 10-től 18 óráig

December 17-18-án, szombaton és vasárnap: 10-től 18 óráig

Ajándékozzunk olvasmányélményt szeretteinknek!

„Nincs olyan hű barát, mint egy könyv.” (Ernest Hemingway)

tevékenységeink keretein belül feldolgozzuk
a történetet, illetve elsétálunk megnézni a
közelben feláll ított Betlehemeket és
karácsonyfákat is.

Jócselekedeteket gyűjtünk; hogyan tudunk
jót tenni egymással, másokkal, karácsonyi
ajándékokat készítünk családjaink számára.

Az időszak népszerű tevékenysége a
mézeskalács sütés. A gyermekek nagy
buzgalommal szaggatják és díszítik a kis
süteményeket , és a l ig vár ják , hog y
elkészüljenek a remekművek. Az oviban
ilyenkor fenséges illatok szállingóznak, sőt az
egész lépcsőházat el tudja borítani a
karácsonyi illat. A tevékenyéget halk
karácsonyi zene kíséri, igazán bensőséges
hangulat van ilyenkor decemberben a
csoportokban. Amikor itt az ideje, az
ang yalkák csopor tonként hoznak a
gyerekeknek karácsonyfát és szépen
becsomagolt ajándékokat. A fa alatt
pólyában, jászolban, ott találják az alvó
kisdedet is. Az utolsó héten az ünnepséghez
méltó terítők, szalvéták, és az asztalok
egységes sorba rendezése fokozza az ünnepi
hangulatot. Az időszakot a Kisdeák
karácsonyi istentisztelet zárja.

Ha lehetőség nyílna arra, hogy egy

kérésed valóra váljon, mit kívánnál az

óvodának karácsonyra?

Először is hálát adunk gyermekeinkért,
pedagógusainkért, a támogató szülői
közösségért, a folyamatos megújulásért, és
mindazér t , hog y óvodánkban külső
szakértők által is megerősített minőségi
munka folyhat. A mai világban ez nagy érték,
és úgy gondolom, hogy a szívből végzett
pedagógus munka folyamatos megerősítést,
támogatást, elismerést érdemel. Hála
Istennek itt mi szívügyünknek tekintjük a
munkánkat, szeretnénk a továbbiakban is
egy közösséget alkotni. Ehhez kapcsolódóan
azt kívánjuk, hogy jelenlegi és az előttünk álló
nehéz időszakot együtt sikerüljön átvészelni,
ne érjen el bennünket olyan nehéz és váratlan
helyzet, ami miatt gyermekeink biztonsága,
pedagógiai munkánk vagy intézményünk
működése esetleg megrendülhet.

Ezúton kérem szeretettel fenntar tó
gyülekezetünket is, hogy imádságaikban
hordozzák Kisdeák Óvodánk életét,
működését, jó hírének megőrzését!

Erős vár a mi Istenünk!
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I. - . KantátákIII

20 . december ., vasárnap 18 óra22 18

Közreműködik:
Krum Enikő – szoprán
Schöck Atala – alt
Megyesi Zoltán – tenor
Jekl László – basszus

Karácsonyi oratórium a Deák téri templomban

IV VI. - . Kantáták

20 . január 1 ., vasárnap 18 óra23 5

Közreműködik:
Subedi Anna – szoprán
Krum Enikő – szoprán
Németh Judit – alt
Megyesi Zoltán – tenor
Najbauer Lóránt – basszus

Lutheránia Énekkar
Budapesti Vonósok Kamarazenekar

Mekis Péter orgona–
Vezényel: Dr. Kamp Salamon

Angol nyelvű bibliaóra a Deák téren
IDEGEN NYELV

Néhányan közületek bizonyára emlékeznek még arra, hogy 2018-19-ben tartottam angol
bibliaórát a Deák téri gyülekezetben. Néhány év covid zárlat után, melyet
Új-Mexikóban, az otthonomban töltöttem, ismét visszatértem Magyarországra.

Ismét elkezdődnek az angol nyelvű
bibliaórák szerdánként. Az első alkalom
február lesz a Deák téren az első1-jén
emeleti 7-es teremben. Azt tervezem, hogy
Ézsaiás próféta könyvéhez adok bevezetést,
foglalkozunk annak történeti hátterével, fő
témáival és a jól ismert szakaszokkal, amik
gyakran hangoznak el az ádventi és kará-
csonyi időszakban. Mindez a résztvevők
oldaláról nem igényel előzetes tudást, vagy
felkészülést. Mindenkit nagy szeretettel
várok!

Én magam nyugdíjas ELCA (Amerikai
Evangélikus Egyház) lelkész vagyok, sokáig
gyülekezeti lelkész voltam, de később
egyetemi lelkészként fiatalokkal foglalkoz-
tam az Egyesült Államokban.

Örömmel várom az első találkozást

mindenkivel!
ANNE MORAWSKI
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Dsida Jenő
Kalendárium szonettekben
DECEMBER – A Gyermek dícsérete

Ti már nem hozhattok jóhírt nekem.
Ami jó van, magamtól megtaláltam
az erdőkben, hol sok-sok este háltam
– s keresztelő Jánosként hírdetem.

Most járok hóban és halálra váltan,
ám ez számomra boldog kínt terem;
a hófuvásban gyakran hirtelen
csak térdre hullok: Gyermeket találtam!

Goromba ágak az arcomba vernek,
de én megyek tovább, egy kis haranggal
viszem a drága hírt az embereknek:

Bennem van, íme, csengő és harangdal
és bennem van a legnagyobb, a Gyermek –
a fényes jászol s valamennyi angyal.

„
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„Anyakönyveink krónikája
20 . december 1. – 202 . november 30.21 2

Keresztségben részesültek:

Gyermekek

� Kövesdi Galina Tamara
� Olbrich Ádám
� Olbrich Dávid
� Kékesi Áron
� Szenetes Szonja
� Marót Máté
� Mesterházy Villő Réka
� Héja Zsombor
� Drescher Emily Léna
� Gadó Rosa Elisabeth
� Gáspár Zoey
� Ruhonnet Babette Mara
� Bartha Réka Petra
� Harta Amanda, Harta Davina
� Bartha Olivér
� Szűcs Vivien
� Szűcs Gábor
� Szűcs Magdolna Beáta
� Sárközi Nándor

� Guth Dorka
� Siska Botond
� Kulich Rebeka Róza
� Fényes Levente
� Kurucz Emília
� Oldal Dante
� Nemecek Matthew
� Szabó Benett Bálin
� Kiss Lilien
� Tarjáni Archibald Demeter
� Dózsa Emília
� Dózsa Dorina
� Baumann Kristóf
� Horváth Erik
� Szécsi Dalma

Felnőttek

� Németh Fanni
� Szilvási Zsófia
� Szűcsné Puszta Éva

„Íme, tenyerembe véstelek téged.”
(Ézs 49,16)

NÉPMOZGALMI ADATOK

Házasságukra Isten áldását kérték:

� Bartos Csaba – Danyilova Galina
� Kamarics Tamás – Schmidt Eszter
� Rácz Richárd – Lakatos Mirjam
� Tomon István – Horváth Lívia
� Krizsán Gergely – Futó Lili
� Erik Robert Baade – Melanie Merkler
� Bajár László – Rea Patrícia
� Dancs Zoltán Mihály – Duka Mária Katalin
� Gazdag András – Bíró Anett
� Pekli Borbála – Králik Tamás
� Gerics Dorka - Rafácz Bence

„Járjatok szeretetben,
ahogyan Krisztus is szeretett titeket.”

(Ef 5,2)
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Az örök élet reménységével búcsúztunk:

� Bohus András Pál (81)
� Bögözi Gyuláné sz. Vágvölgyi Ilona (73)
� Koppányné sz. Horváth Róza (88)
� Havár Erzsébet sz. Török Erzsébet (84)
� Szalay Júlia

sz. Kurakina Júlia Ivanova (89)
� Brebovszky Judit Ilona (91)
� Simon Gergelyné

sz. Illésfalvi Aranka(75)
� Sziráczky Gyuláné sz. Saja Margit (92)
� Novotny Zoltánné

sz. Kiss Zsuzsanna (81)
� Kenesei Irén (89)
� Bíró Ferencné sz. Kun Éva (59)
� Pintér Károlyné

sz. Nagy Erzsébet Zsuzsánna (91)
� Trajler Gábor (93)
� Szikra Ferencné sz. Halász Edit (95)
� Friesel Sándorné sz. Leidál Mária (97)
� Kertész Csaba (81)
� Kliment Andásné sz. Cservenák Judit (93)
� dr. Licskó Ildikó (78)

� Lampert Istvánné sz. Garbacz Mária (78)
� Tietze Zoltánné

sz. Formanek Borbála (76)
� Susan Fasang sz. Suzan Kay Nelson (76)
� Takács János (81)
� Nagy Lajos (86)
� Vadász Imre (64)
� Kalapos György (90)
� Buck Péter (62)
� Pintér Tamás (76)
� Erdei Attiláné sz. László Irma (87)
� dr. Göllner Gellért (33)
� Szabó Pál (85)
� Ferenczi Zoltán (85)
� Illés Antal (83)
� Erdős Lászlóné sz. Pelle Etelka (100)
� Unatényi József (88)
� Oelschlager István (93)
� Takács Gábor (54)
� Konrád Jánosné sz. Fülöp Magdolna (93)
� László Emília (96)
� Kászonyi Ágota (80)

„A ti életetek el van rejtve
Krisztussal együtt Istenben.” (Kol 3,3)

Konfirmációi fogadalmat tettek

� Azumah Fidélia Fakorne
� Balog Réka
� Balog Bálint
� Fejér András
� Gomez-Szalay Dániel
� Illés Áron

� Kovács Petra
� Szentirmai Réka
� Zalán Benedek
� Németh Fanni
� Szilvási Zsófia

„Senki sem szégyenül meg, aki őbenne hisz.”
(Rm 10,11)
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Gyülekezeti munkaprogram
202 . december – 2023. április2

Mottó: „ ”Kötelékben

A programterv előzetes jellegű, egyes részletekben előfordulhat változás!

NAP IDŐPONT ALKALOM

Kedd órától Kézimunka kör10

11 órától Bibliaóra

17 órától Imakör

19.30-tól Lutheránia próba

Csütörtök 7.30-tól Prima – liturgikus áhítat

10 órától Nyugdíjas klub

18 órától Bibliakör

Péntek 18 órától Tini ifi

19.30-tól Lutheránia próba

Vasárnap 9 órától Istentisztelet úrvacsorával

Konfirmációi előkészítő10 órától

10.30-tól Imakör

11 órától Istentisztelet, úrvacsora

11 órától Gyermekbibliakör
(kivéve a hónap első vasárnapján)

Állandó gyülekezeti alkalmak

NAP IDŐPONT ALKALOM

December 14. 18.30-tól Senior kör
szerda

December . Ifjúsági kör16 18 órakor
péntek

December 22. 9.30-tól Nyugdíjas klub
csütörtök

Gyülekezeti körök karácsonyi együttlétei

(„Hozzákötött engemet szent reményem minden szála... EÉK 369,3)
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December 1 . 9 óra Istentisztelet úrvacsorával – igehirdető: Cselovszky Ferenc8

11 óra Istentisztelet, úrvacsora – igehirdető: Smidéliusz Gábor

18 óra J. S. Bach: Karácsonyi Oratórium I-III. kantáták
igehirdető: Kovács Áron

December 24. 15.30 Karácsonyi harangjáték koncert

16 óra Szentesti istentisztelet, igehirdető: Cselovszky Ferenc

December 25. 9 óra Istentisztelet úrvacsorával – igehirdető: Smidéliusz Gábor

11 óra Istentisztelet, úrvacsora – igehirdető: Kondor Péter püspök
(Az istentiszteletet a Magyar Televízió is közvetíti)

11 óra Gyermek istentisztelet a nagyteremben –
igehirdető: Cselovszky Ferenc

18 óra Esti istentisztelet – igehirdető: Gerőfiné Dr. Brebovszky Éva

December 26. 9 óra Istentisztelet, úrvacsorával – igehirdető: Kovács Áron

11 óra Istentisztelet, úrvacsora
igehirdető: Gerőfiné Dr. Brebovszky Éva

17 óra Magányosok bibliaórája
beszélgetés a gyülekezet egyik lelkészével

18 óra Esti istentisztelet – igehirdető: Smidéliusz Gábor

December 31. 18 óra Istentisztelet úrvacsora – igehirdető: Kondor Péter püspökóév

Január 1. 9 óra Istentisztelet, úrvacsorával
újév igehirdető: Gerőfiné Dr. Brebovszky Éva

11 óra Istentisztelet, úrvacsora – Gáncs Péter ny. püspök

18 óra Esti istentisztelet – igehirdető: Smidéliusz Gábor

Istentiszteletek az ünnepek alkalmával

NAP IDŐPONT ALKALOM

szombat
szenteste

vasárnap
Ádvent 4.

vasárnap
karácsony
1. napja

hétfő
karácsony
2. napja

December 12. 18 óra Presbi-tér –
hétfő presbiterek sétája a közösségünknek otthont adó térben

Január 9. 18 óra Presbiteri ülés – a gyülekezeti nagyteremben
hétfő

Február 13. 18 óra Presbi-tér –
hétfő presbiterek sétája a közösségünknek otthont adó térben

Március 13. 18 óra Presbiteri ülés – a gyülekezeti nagyteremben
hétfő

NAP IDŐPONT ALKALOM

Presbiteri alkalmak
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December 9. 17 óra A Deák Téri Gimnázium ádventi jótékonysági hangversenye
péntek a templomban

December 16. 16.30 A Kisdeák Evangélikus Óvoda karácsonyi istentisztelete
péntek

December 20. 9 óra A Deák Téri Gimnázium karácsonyi istentisztelete
kedd

Január 6. 11 és 18 óra Istentisztelet Vízkereszt ünnepén
péntek

Január 16-21. 18 óra Az ökumenikus imahét alkalmai belvárosi templomokban
hétfőtől szombatig (a részletes program a templomi hirdetőtáblán olvasható)

Március 15. 9 óra Istentisztelet a nemzeti ünnepen
szerda

NAP IDŐPONT ALKALOM

Hétközi ünnepi istentiszteletek

Vasárnapi gyermek-bibliakör alkalmai

A gyerekek a templomból a kezdő oltári szolgálat végén indulnak a foglalkozásra.

Január 15. 11 óra Növekvő csillagfény (Napkeleti bölcsek) Mt 2,1-12

Január 22. 11 óra A növekvő Gyermek, 12 éves Jézus a Templomban Lk 2,40;52

Január 29. 11 óra „Neki növekedni, nekem kisebbé lenni.”
Keresztelő János Jn 3,30

Február 12. 11 óra Az első csoda - Kánai menyegző Jn 2,1-12

Február 19. 11 óra Növekvő liliomok Lk 12,27

Február 26. 11 óra Növekvő mustármag Lk 13,19

Március 12. 11 óra Magvető példázata Mk 4,1-20

Március 19. 11 óra Tanítványok kérése: „Növeld a hitünket!” Lk 17,5

Március 26. 11 óra Növekedés Krisztusban (Zákeus története) Lk 19,1-10

NAP IDŐPONT ALKALOM

Egyéb ádventi alkalmak

NAP IDŐPONT ALKALOM

December 10. 14 óra Nehéz sorsú családok vendégül látása a Magyar Ökumenikus
Segélyszervezettel együttműködve
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Bibliaórai és bibliaköri tematika

Január 3. és 5. Sorozat a Credo alapján: 1. Hiszek

Január 10. és 12. 2. A mi Istenünk

Január 17.és 19. 3. „és Jézus Krisztusban”

Január 24. és 26. 4. Szenvedő Urunk

Január 3 . és február 2. 5. „harmadnapon feltámadt”1

Február 7. és 9. 6. „Hiszek Szentlélekben”

Február 14. és 16. 7. A szentek közössége

Február 21. és 23. 8. Örök élet

Február 28. és március 2. Böjti sorozat: 1. Bevonulás – vidámság

Március 7. és 9. 2. Templomtisztítás – harag

Március 14. és 16. 3. Az özvegyasszony két fillérje – meghatódás

Március 21. és 23. 4. Gecsemáné – félelem

Március 28. és 30. 5. Péter tagadása – szégyen

ALKALOMNAP

Január 13. 10 óra Az év igéjének üzenete

Január 27. 10 óra Testvérkapcsolatok pszichológiája

Február 10. 10 óra Keresztség mai üzenete

Február 24. 10 óra Tánc szerepe a gyermekek fejlődésében

Március 10. 10 óra Hétköznapi (lelki) erőforrásaink

Március 24. 10 óra Készülődés húsvétra

A baba-mama kör pénteki alkalmai

NAP IDŐPONT ALKALOM

December 26. 17 óra Beszélgetés a gyülekezet egyik lelkészével

Január 30. 17 óra Lapzártakor szervezés alatt

Február 27. 17 óra Lapzártakor szervezés alatt

Március 27. 17 óra Lapzártakor szervezés alatt

Magányosok bibliaórája hétfőnként

NAP IDŐPONT ALKALOM
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Zenei alkalmak a Deák téri templomban

December 6. 17 óra A Deák Téri Gimnázium ádventi jótékonysági hangversenye
vasárnap a templomban

December 18. 18 óra J. S. Bach: Karácsonyi Oratórium I-III kantáták
vasárnap

December 24. 15.30 Karácsonyi harangjáték koncert
szenteste

December 25. 18 óra Orgonazenés áhítat – Szilágyi Gyula orgonál
vasárnap

Január 1 . 18 óra J. S. Bach: Karácsonyi Oratórium IV-VI. kantáták5
vasárnap

Január 29. 18 óra Orgonazenés áhítat – Finta Gergely orgonál
vasárnap

Február 5. 11 óra Kantátás istentisztelet –
vasárnap J. S. Bach: Brich dem Hungrigen dein Brot (BWV 39)

Február 26. 11 óra Kantátás istentisztelet – J. S. Bach: Erforsche mich, Gott,
vasárnap und erfahre mein Herz (BWV 136)

Február 2 . 18 óra Orgonazenés áhítat – Németh Zsuzsa orgonál6
vasárnap

Március . 11 óra Kantátás istentisztelet –12
vasárnap J.S. Bach: Es wartet alles auf dich (BWV 187)

Március 26. 18 óra Orgonazenés áhítat – Révész László orgonál
vasárnap

Április 2. 18 óra J.S. Bach: Máté Passió (BWV 244)
virágvasárnap

Április 8. 18 óra J.S. Bach: Máté Passió (BWV 244)
Nagyszombat

NAP IDŐPONT ALKALOM

December . 1 óra Karácsonyi együttlét14 9

Január 25. 19 óra Lapzártakor szervezés alatt

Február 22. 19 óra Lapzártakor szervezés alatt

Március 29. 19 óra Lapzártakor szervezés alatt

Senior kör szerdánként

NAP IDŐPONT ALKALOM
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Január 30. 19 óra

Február 2 . 19 óra7

Március 2 . 19 óra7

NAP IDŐPONT ALKALOM

Nikodémusok köre (hétfői beszélgetések a Bibliáról és önmagunkról)

Január 5. 9.30 Emlékezünk: Petőfi Sándor

Január 12. 9.30 Pál levele Rómába 1.

Január 19. 9.30 Bence Ágnes vetít

Január 26. 9.30 A csillagokról

Február 2. 9.30 Emlékezünk: Athanáziosz

Február 9. 9.30 Pál levele Rómába 2.

Február 16. 9.30 Sárfalvi Ilona vetít

Február 23. 9.30 Böjti énekeink

Március 2. 9.30 Világimanap: Taivan

Március 9. 9.30 Emlékezünk: Madách Imre

Március 16. 9.30 Pál levele Rómába 3.

Március 23. 9.30 Bence Ágnes vetít

Március 30. 9.30 Készülünk a Nagyhétre

NAP

Nyugdíjas klub csütörtöki programjai

IDŐPONT ALKALOM

A sorozat programja a résztvevőkkel történő
megbeszélés szerint kerül kialakításra.

Gyermek- és családi alkalmak

December 25. 11 óra Karácsonyi gyermek-istentisztelet a nagyteremben
karácsony

Január 8. 9 óra Családi istentisztelet: “Fény kell és víz” – Jézus a keresztségben
vasárnap új életet ajándékoz nekünk is (Mt 3, 16-17)

Február 5. 9 óra Családi istentisztelet: “Madáretetés” – Isten gondot visel a
vasárnap világról és benne rólunk is (Mt 6, 25-27)

Március 5. 9 óra Családi istentisztelet: „Böjti talajmunkák” – Felismerhetjük,
vasárnap mennyire rászorulunk Isten irgalmára (Mt 15, 21-28)

Április 2. 9 óra Családi istentisztelet: “Krisztus, virágunk” – Jézus hozzánk is
virágvasárnap betér (Jn 12, 12-19)

ALKALOMNAP IDŐPONT
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